



Шахматов Алексей Александрович (1864 – 1920) – известный русский филолог и историк, основоположник исторического изучения русского языка, древнерусского летописания и литературы. Член Императорского Православного Палестинского общества. Адъюнкт Петербургской Академии наук, член Правления Академии наук, самый молодой за всю историю её существования (34 года), действительный член АН. С 1901 года – действительный статский советник. С 1910 – профессор Петербургского университета. С 1906 – член Государственного Совета от академической курии. Член Сербской Академии наук, доктор философии Пражского университета, доктор философии Берлинского университета, член-корр. Краковской Академии наук, почётный член Витебской Ученой

архивной комиссии и др.

После работ Шахматова любое исследование по истории древней Руси опирается на его выводы. Учёный заложил основы текстологии как науки. Под руководством Шахматова Отделение русского языка и словесности Императорской Академии наук стало центром отечественной филологии. По инициативе Шахматова Академия наук издала монографии, словари, материалы и исследования по славянским языкам. В 1897 году Шахматов возглавил работу над академическим словарем русского языка. Участвовал в подготовке реформы русской орфографии, осуществленной в 1917-1918 годах.

Автограф А.А. Шахматова расположен на титульном листе книги: **Повесть временных лет. Т. 1. – Пг., 1916** и представляет собой дарственную надпись: *Ивану Александровичу Бодуэну де Куртене¹ от А. Шахматова.* Текст слегка обрезан.



¹ См.: Бодуэн де Куртене И.А.